

Полвека спустя

Баку готов принять Международный конгресс астронавтики

100 дней разделяют нас от начала глобального события в сфере космонавтики - 74-го Международного конгресса астронавтики, который пройдет в Баку 2-6 октября при совместной организации Космического агентства при Министерстве цифрового развития и транспорта Азербайджана (ОАО «Азеркосмос») и Международной астронавтической федерации (МАФ).



Азербайджан уже во второй раз примет Международный конгресс по астронавтике. Как отмечается в подписанном Президентом Азербайджана Распоряжении, впервые это событие произошло в 1973 году - в период руководства великого лидера Гейдара Алиева. В то время великий лидер, как руководитель Азербайджана, приложил большие усилия, чтобы в Советском Союзе этот конгресс состоялся именно в Баку. С этой точки зрения повторное проведение конгресса астронавтики в независимом Азербайджане в 2023 году - спустя почти полвека - имеет большое символическое значение. В то время Азербайджан входил в состав бывшего СССР и не был независимым государством, сегодня Азербайджан - независимая страна.

Подготовка к конгрессу идет стремительными темпами. Исполнительный директор МАФ Кристиан

Файхтингер отметил, что Баку готов принять конгресс, интерес к которому растет во всем мире, и заявил, что «это будет восхитительное событие».

Председатель правления ОАО «Азеркосмос» Самеддин Асадов считает Международный конгресс астронавтики одним из крупнейших деловых мероприятий этого года в Азербайджане.

В рамках конгресса на площади 8000 квадратных метров будет организован временный выставочный павильон, где смогут разместиться международные космические компании, выступающие спонсорами конгресса, а также участники выставки. Отрадно, что большой интерес к Бакинскому конгрессу проявляют крупные космические компании.

К настоящему времени подписаны соглашения на участие в Между-

народном конгрессе астронавтики с более чем 50 организациями, агентствами и компаниями. В их числе - Национальное управление по аэронавтике и исследованию космического пространства США (НАСА), Японское космическое агентство JAXA, Итальянское космическое агентство Agenzia Spaziale Italiana, компания AIRBUS, Канадский инновационный центр INO, Французский национальный центр космических исследований CNES, Индийское космическое агентство ISRO, Турецкое космическое агентство Türkiye Uzay Ajansı.

Мероприятие пройдет в Бакинском конгресс-комплексе, в который входят Бакинский конгресс-центр, футуристический Центр Гейдара Алиева, спроектированный всемирно известным архитектором Захой Хадид, и выставочный павильон конгресса. Еще одним большим

успехом подготовки к глобальному событию в космической сфере является количество научных статей, представленных на конгресс: более 3600 научных статей из 95 стран мира.

«Регистрация на главное в мире событие в области космонавтики быстро растет, и более 50 процентов всех заявок поступили от молодых людей из разных стран мира. Мы верим, что конгресс, который пройдет в Баку, окажет положительное влияние на их карьеру», - сказал Самеддин Асадов, пригласив всех желающих принять участие в мероприятии.

Представители стран, принимающих участие в 74-м Международном конгрессе астронавтики, получают возможность не только обсудить вопросы, связанные с их деятельностью, но и наладить партнерские отношения, а также встретиться с экспертами и лидерами космического сектора, академических и деловых кругов Азербайджана, Турции, стран Южного Кавказа, Центральной Азии и Ближнего Востока.

Принимая участие в мероприятии глобального масштаба, гости столицы смогут почувствовать тепло азербайджанского гостеприимства, ознакомиться с богатой культурой и национальной кухней Азербайджана.

Р.ГУСЕЙНЗАДЕ